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    VERBALE N° 22 
 

                        SEDUTA del 28 Settembre 2017 

      

     

L’anno duemiladiciassette il giorno ventotto del mese di settembre, la V 

Commissione Consiliare è stata convocata dal Presidente dr. Francesco Bertolino, 

giusto avviso n°75 del 31 agosto u.s., presso la sede di via Marchese Ugo n°60   per 

procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 09,00 sono presenti i Consiglieri Bertolino, Caputo, Chinnici, Mattaliano.   

Constatata la presenza del numero legale il Presidente Bertolino dichiara aperta la 

seduta. E’ presente la dottoressa Cusimano, funzionario del SUAP in sostituzione 

della dottoressa Mandalà, si inizia la seduta con la lettura di due pareri richieste in 

passato a questa Commissione, e il Presidente dando il benvenuto alla dottoressa le 

chiede di fare il punto della situazione attuale riguardo al regolamento sulla 

pubblicità ormai decaduto . 

La dottoressa Cusimano espone la necessità di creare una  normativa ben definita, 

in maniera da fissare delle regole chiare con la quale il Comune non dovrà più 

ritrovarsi coinvolto in queste problematiche. 

 La dott. Cusimano sottolinea che già il Comune si è attivato contro l’abusivismo   

“vedi  la delibera n. 93 del C.C. dell’08 / 10/ /2015 che impone delle regole su detti 

lotti pubblicitari” 

Il consigliere Mattaliano chiede come i lotti pubblicitari vengono suddivisi su tutto 

il territorio Palermitano,  

 

 

 



 

 

La Dottoressa Cusimano risponde che la quadratura dei lotti è determinata sulla 

base dei n° di abitanti (ogni 1000). La città è stata divisa in 81 lotti e 14 sub – 

macro lotti in relazione a tipologia e luogo.   

Entra la Consigliera Lo Monaco alle ore 09,25. 

Dopo vari incontri con i rappresentanti di categoria siamo in attesa di approvazione 

del nuovo Bando. Un altro problema è l’abusivismo per affissione non autorizzata, 

al quale  il Comune sta provvedendo per controlli “anche se è ovviamente difficile 

il controllo totale della Città, sono stati già rimossi centinaia di stalli abusivi. 

Esiste un osservatorio sulla pubblicità il cui ultimo gruppo era composto dai Dott. 

Angelomè, Nicastri, Cusimano. 

 Un altro argomento da affrontare sono gli spazi pubblicitari che il Comune di 

Palermo gestisce con delle società partecipate come “AMAT “dove vi è una serie di 

problematiche in corso non risolte. 

Il Presidente ritorna sulla realizzazione di un regolamento, che punterà a 

responsabilizzare tutte le ditte interessate. 

Il consigliere Mattaliano  sottopone anche la problematica del volantinaggio 

selvaggio che crea anche un accumulo di rifiuti ulteriore. La dottoressa Cusimano 

risponde che già ci sono in atto varie iniziative per moderare e risolvere anche 

questo problema. 

La Dottoressa Cusimano, scusandosi ma avendo altri impegni, esce alle ore 10,25 

Continuando alcune riflessione sull’incontro appena svolto, si passa alla lettura di 

alcune e-mail arrivate in Commissione. 

Escono  i Consiglieri  Bertolino, e Mattaliano,  alle ore 10,35. 

Presiede la Consigliera anziana  Chinnici, e dopo alcune puntualizzazioni sulla  

riunione appena fatta, la Consigliera Caputo esce alle ore 10,45 . 

La Commissione chiude alle ore 11,10 

 

 

Il supplente segretario                                        IL PRESIDENTE 

               Renato Consagra                  Francesco Bertolino 

                             Valentina Chinnici  

             

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


